

Пролетарий всех стран, сбединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (5170) Среда, 5 августа 1942 г. Цена 15 коп.

ПАРТИЙНО-МАССОВАЯ РАБОТА НА РЫБНОЙ ПУТИНЕ

Сотни тысяч центнеров рыбы должны дать в этом году стране и фронту работники рыбной промышленности и колхозники Камчатки, Сахалина, Охотского побережья, Нижнего и Среднего Амура. План лодычи рыбы — боевой заказ фронта, и его нужно выполнить и перевыполнить во что бы то ни стало.

Победа на путине не приходит сама, — она забоивается самоотверженным трудом, настойчивостью и дисциплиной, стойкостью в преодолении трудностей. Производственные успехи рыбаков в большой мере зависят от размаха и уровня партийно-политической работы.

Седьмой пленум краевого комитета партии обязал райкомы ВКП(б) и парторганизации рыбных промыслов и рыболовецких колхозов решительно улучшить постановку массовой политической работы среди рабочих и колхозников. Партийные организации должны на основе широкого развертывания Всесоюзного социалистического соревнования мобилизовать все население рыболовецких районов на перевыполнение в 1942 году плана добычи, обработки рыбы и вывоза готовой продукции.

В условиях передовых рыбозаводов и колхозов большую роль сыграла партийно-массовая работа. Комбинат Де-Кастри в июне завершил годовой план. Здесь коммунисты и комсомольцы находились на ответственных участках лова — в бригадах, на катерах и базах. Пламенным словом агитатора и личным примером они подымали рыбаков на стахановский труд. Люди ловили и обрабатывали рыбу днем и ночью. Колхоз имени Кирова, Ульяновского района, — передовик соревнования, получивший третью премию Наркомрыбпрома. Умелое руководство председателя тов. Янин, повседневная помощь ему со стороны всех коммунистов и комсомольцев, широко развернутая массово-политическая работа среди колхозников — вот в чем секрет успеха и этого коллектива.

Политическая агитация на путине должна стать постоянной, предметной, конкретной, связанной с насущными задачами залога, базы, колхоза, бригады, судна. Агитатор — не пассивный читчик, а организатор, и пламенным большевистским словом, и личным примером воодушевляющий людей. Именно так работают агитаторы Охотского района тт. Рубцов, Клюев, Дозорцев, Мельченко — они трудаются по-фронтовому, увлекая своим примером рыбаков на стахановские дела.

Туда, где решается успех путине, — в ловецкую бригаду, в цехах обработки, на промысловое и

транспортное судно — лучшие партийные и комсомольские силы, самых опытных агитаторов!

Главное в партийно-политической работе на путине — социалистическое соревнование. Да слово — сдержи! Ни одного рабочего, колхозника вне соревнования! Образцово выполнил фронтовой заказ родины! — Вот боевые лозунги наглядной, устной, печатной агитации. На путине пеликом оправдали себя фронтовые задания. Они воодушевляют людей на самоотверженный труд, укрепляют чувство коллективной ответственности за выполнение плана бригады, цеха.

Надо всячески развивать борьбу за первенство в соревновании, поддерживать передовиков, распространять их опыт, непрестанно заботиться о среднем рабочем и колхознике. В горячее время путины итоги соревнования на предприятиях, в районе следует подводить как можно чаще, отмечая передовиков, поощряя их. Переходящие красные знамена для лучшей ловецкой бригады, для передового колхоза, цеха, судна — все это эффективные средства воздействия.

Не с общей меркой, не по шаблону следует подходить к людям, а учитывая особенности отдельных групп, помня о том, что на предприятиях пришло много женщин, что на путине участвуют сотни горожан, школьников. Работа найдется здесь для каждого коммуниста и комсомольца: проследи за своеобразной доставкой газет, добейся, чтобы попутные катера брали почту, позаботься о доске показателей, организуй передвижную библиотечку.

В рыбной промышленности есть специальные, освобожденные политические работники. Но, к сожалению, некоторые из них занимаются всем, чем угодно, только не работой с людьми. Вот, например, среди команд катеров Нижне-Амурского треста много фактов расхлябанности, недисциплинированности. И другой факт: получать свежую газету на рыбозаводе в лимане Амура — это целое событие. А ведь доставляются газеты как раз катерами треста. Спрашивается: чем же в таком случае занимается политработник треста тов. Ларинов?

Сейчас, в дни тяжелых испытаний, переживаемых нашей родиной, все помыслы советских людей устремлены к одному: помочь фронту. Пусть же звучит пламенное большевистское слово, обращенное к рыбакам и рыбачкам, пусть воплощается оно в дела — в центнеры сверхплановой рыбной продукции!

Антифашистский митинг советских спортсменов

2 августа в Москве в Котонном зале Дома Союзов состоялся антифашистский митинг советских спортсменов.

Митинг открыл чемпион СССР по боксу — боец партизанского отряда Николай Королев.

С почками на митинге выступили Герой Советского Союза гимнаст Анатолий Рыжиков, мировой рекордсмен по метанию диска Нина Думбаладзе, бывший студент Института физической культуры им. Сталина партизан Борис, командир Н-ской стрелковой дивизии подполковник Глеб Бакланов, только что прибывший с передовых позиций мастер спорта майор танковых войск Николай Коньков, председатель

Комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР Василий Снегов и другие.

Все они рассказывали о том, как закалка, сила, выносливость и ловкость помогают нашим советским спортсменам мастерски бить ненавистного врага на фронте, ковать над ним победу в тылу у станков.

С огромным воодушевлением было встречено предложение послать приветствие товарищу Сталину. В зале долго не смолкали овации в честь вождя и учителя советского народа.

С большим подъемом участники митинга пришли обращение к спортсменам всего мира.

(ТАСС).

Не уходи с поля, пока не выполнишь норму!

ДНЕВНИК

Все новые и новые колхозы приступают к выборочной косовке хлебов. С жатками, косами, серпами выходят на поля колхозники, развертывая уборку в начале восковой спелости.

Для помощи колхозам в сельскохозяйственных работах направлено много горожан. В деревне достаточно людей, чтобы быстро, без всякой затяжки, провести уборку урожая. Главное заключается в том, чтобы правильно организовать труд и добиться выполнения и перевыполнения нормы выработки каждым колхозником, каждым работающим в поле.

Машинист жатки Петр Шевцов в колхозе «Красный амурец», Архаринского района, в первый же день косовицы выполнил норму на 116 процентов. Все колхозники сельхозартели «Пограничник», Бикинского района, занятые на уборке хлебов серпами, перевыполняют задания.

Но есть уже факты, говорящие и о том, что из-за неорганизованности, неправильной расстановки людей, слабой трудовой дисциплины в отдельных колхозах нормы выработки на уборке не выполняются.

В дни, когда решается судьба урожая, нельзя мириться даже с малейшими нарушениями трудовой дисциплины, с расхлябанностью. Ни одного колхозника, ни одной колхозницы, не выполняющих нормы выработки, — такого требования суворого военного времени. Позор лодырю, позор тому, кто в эти дни работает на полях с прохладой, уходит в сторону от борьбы за урожай!

На многих промышленных предприятиях случаи невыполнения норм отдельными рабочими становятся событием, привлекающим внимание всей общественности. Так должно быть и в селе. Председатель колхоза,brigadier обязаны в конце рабочего дня спросить у каждого, кто не справился с заданием: почему он работал плохо? За невыполнение нормы, за несвоевременный выход на работу в военное время надо требовать строгой ответственности.

Но надо также позаботиться о правильной расстановке людей, об учете труда, чтобы ежедневно вечером каждый знал, сколько он сделал, чтобы видно было и передовиков и отставших.

Борьба за выполнение и перевыполнение нормы каждым, занятым на уборке урожая, — важнейшая задача руководителей колхозов, работников политотделов, всех партийных и непартийных большевиков села. Это в первую очередь решает успех уборочных работ.

ПЕРВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

АРХАРА, 4 августа. (КрайТАСС). Одновременно с выборочной уборкой отдельные колхозы района приступили к хлебосдаче. Колхозники Татьяна Бороздина, Анисья Кузнецова и Мария Назаренко, работая серпами, выполняют норму на 150—170 процентов. Стахановки обязались довести свою выработку до двух норм.

Косарь Александр Погодин вместо полектара скашивает в день по 0,7—0,8 гектара.



БОГАТЬЕ, ТУЧНЫЕ ХЛЕБА созревают на полях колхозов Ивановского района. Уже пошли в ход жатки и лобогрейки, уже косят колхозники вручную озимые и яровые. Еще двадцать солнечных дней и начнется комбайновая уборка.

Наготове держит свою машину в колхозе «Зарево» комбайнер П. И. Барановский. С нетерпением он ждет начала косовицы, целые дни не отходит от комбайна, проверяя, все ли готово, чтобы, выехав в поле, сразу выполнять и перевыполнять нормы.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

Стахановская работа Захара Гумен

Колхоз «Новая жизнь», Паруновской МТС, 2 августа начал косовицу хлебов простыми уборочными машинами. За первый и второй день колхозник Захар Гумен убрал жаткой 10 гектаров ячменя. Сегодня в колхозе пускают в ход все простые машины, косы, серпы.

Уборочные работы начал и колхоз «Красный партизан». 3 августа здесь скосены жатками первые четыре гектара ржи.

В. ГОЛОТА. Зам. начальника политотдела Паруновской МТС.

Мастера ручной косовицы

БИРОБИДЖАН, 4 августа. (По телефону от наш. корр.). Колхозники сельхозартелей имени Кирова, Биробиджанского района, серпами и косами убрали 14 гектаров ржи и 9 гектаров пшеницы.

Колхозники Татьяна Бороздина, Анисья Кузнецова и Мария Назаренко, работая серпами, выполняют норму на 150—170 процентов. Стахановки обязались довести свою выработку до двух норм.

Косарь Александр Погодин вместо полектара скашивает в день по 0,7—0,8 гектара.

ТРЕТИЙ ДЕНЬ ИДЕТ ВЫБОРОЧНАЯ УБОРКА

КУЙБЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 4 августа. (КрайТАСС). В Куйбышевском районе уже третий день идет выборочная косовица хлебов. Первыми приступили к уборке колхозы «Колос» «Безбожник», «ОКДВА» и «Первое мая».

Машинист жатки сельхозартеля «Безбожник» тов. Деев ежедневно скашивает по четыре гектара. В колхозе «Колос» хорошо работает машинист жатки Петр Юрков.

Вчера вышли в поле косари колхозов «Факел Ильича», имени Чкалова, «Нива», «Путь вперед».

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ!

Наряду с машинами колхоз мог бы организовать и ручную уборку. Но здесь не ожидали быстрого созревания хлеба и не подготовили косы и серпы. За сбор их взялись только сейчас, как отказал в работе сбрасыватель, и половину дня пришлось потратить на устранение поломки. На ручную косыбу в этот день вышло всего 18 колхозниц. Работали они склоном и не выполнили дневного задания.

Это показывает, насколько необходимо сейчас деловое конкретное руководство уборочными работами.

А. ГОЛОВКО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 августа



В МОСКОВСКОЙ ЗОНЕ ПВО. На снимке: лучший расчет зенитного орудия, где командиром орудийноса старший сержант Д. Я. Шамов. — в боевой готовности. Расчет сбил 3 вражеских самолета.

Фото Д. Фавиловича.
(Фотохроника ТАСС).

УПОРНЫЕ БОИ ЮЖНЕЕ КЛЕТСКОЙ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 августа. (Спецкорр. ТАСС). В районе Клетской идут ожесточенные сражения. В боях участвуют значительные силы танков, мотопехоты, артиллерию и авиации. Враг подбрасывает новые подкрепления и любой ценой стремится продвинуться вперед.

Однако все попытки фашистов прорваться вперед терпят крах. Противник несет большие потери. Тысячи гитлеровских солдат и офицеров, большое количество танков и орудий выведены из строя.

Попрежнему умело отбивают атаки врага артиллеристы одной части, действующей в этом районе. Когда противник пытался выйти во фланг нашей обороны, его бронированные машины в упор расстреливали батарея старшего лейтенанта Власова. Только на этом небольшом участке немцы потеряли 5 танков.

Часть, где военкомом т. Кононвалов, в течение дня вели упорные бои с танками и моторизованной пехотой противника. Словом сопротивление врага, бойцы нанесли ему большой урон. Только убитыми немцы потеряли свыше 1.000 человек. У противника захвачено 30 минометов, 4 пушки, много винтовок, автоматов и другого вооружения.

17 яростных атак гитлеровцев за 4 дня отбила гвардейская часть. Немцы ввели в действие большие силы пехоты, танков и артиллерию. Гвардейцы поклялись не пропустить врага. Свое слово отважные воины сдержали с честью. Враг не прошел. За четырех дня сражения бойцы этой части подбили и уничтожили несколько десятков танков.

Против одного из батальонов немцы бросили одновременно 50 танков. Стальные машины, громыхая гусеницами, двигались прямо на батальон. Никто из гвардейцев не дрогнул, никто не отступил. Когда танки стали отчетливо видны, прозвучали залпы наших орудий, к ним присоединились меткие выстрелы бронебойников. Несколько танков застыло на месте, окутанные густым дымом. 4 раза вражеские машины переходили в яростные атаки и 4 раза откатывались назад. Гвардейцы — артиллеристы подбили и уничтожили 13 танков. 7 танков подбили пехотинцы. 16 вражеских машин взорвались на минных полях, подготовленных саперами.

Непрерывные удары по рвущемуся вперед противнику наносит наша авиация. В воздушных боях, происходивших над полем сражения, наши летчики сбили 18 немецких самолетов.

Бои в районе Клетской продолжаются с возрастающим ожесточением. Несмотря на потери, враг рвется вперед.

З. ЛИПАВСКИЙ.

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Кущевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло. Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6.000 тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автомобилей с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвеко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашины, 5 танковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Несколько стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8.000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, перешедшей через Дон. На одном из участков немцы сбрасывали с воздуха на нас снаряды. Наши части отбили несметные потери. Тысячи гитлеровских солдат и офицеров, большое количество танков и орудий выведены из строя.

Попрежнему умело отбивают атаки врага артиллеристы одной части, действующей в этом районе. Когда противник пытался выйти во фланг нашей обороны, его бронированные машины в упор расстреливали батарея старшего лейтенанта Власова. Только на этом небольшом участке немцы потеряли 5 танков.

Часть, где военкомом т. Кононвалов, в течение дня вели упорные бои с танками и моторизованной пехотой противника. Словом сопротивление врага, бойцы нанесли ему большой урон. Только убитыми немцы потеряли свыше 1.000 человек. У противника захвачено 30 минометов, 4 пушки, много винтовок, автоматов и другого вооружения.

17 яростных атак гитлеровцев за 4 дня отбила гвардейская часть. Немцы ввели в действие большие силы пехоты, танков и артиллерию. Гвардейцы поклялись не пропустить врага. Свое слово отважные воины сдержали с честью. Враг не прошел. За четырех дня сражения бойцы этой части подбили и уничтожили несколько десятков танков.

Против одного из батальонов немцы бросили одновременно 50 танков. Стальные машины, громыхая гусеницами, двигались прямо на батальон. Никто из гвардейцев не дрогнул, никто не отступил. Когда танки стали отчетливо видны, прозвучали залпы наших орудий, к ним присоединились меткие выстрелы бронебойников. Несколько танков застыло на месте, окутанные густым дымом. 4 раза вражеские машины переходили в яростные атаки и 4 раза откатывались назад. Гвардейцы — артиллеристы подбили и уничтожили 13 танков. 7 танков подбили пехотинцы. 16 вражеских машин взорвались на минных полях, подготовленных саперами.

Непрерывные удары по рвущемуся вперед противнику наносит наша авиация. В воздушных боях, происходивших над полем сражения, наши летчики сбили 18 немецких самолетов.

Бои в районе Клетской продолжаются с возрастающим ожесточением. Несмотря на потери, враг рвется вперед.

З. ЛИПАВСКИЙ.

Честью и памятью наших отцов клянемся отстоять тихий Дон

СТАЛИНГРАД, 3 августа. (ТАСС). Тысячи казаков — бывших бойцов Первой конной — настали добровольцами красных казачьих частей. На днях казаки-добровольцы прислали письмо трудящимся области. Они пишут:

«Настало время, когда вновь мы сели на боевых коней, взяли в руки клиники. Сыновья наши уже давно на фронте. А мы работали для победы в тылу, расстилали богатый урожай, выхаживали добрых коней, крепили колхоз-

ный строй. Но когда враг вступил на нашу родную донскую землю, — не можем больше оставаться в своих станицах. Смерть грозит нашим детям, нашим женам. Преградим врагу путь! Встанем все, как один, от малого до стара, несокрушимой стеной. С гордостью сообщим вам, дорогие земляки, что наша добровольческая казачья часть уже завоевала славу, почет в боях. Клянемся честью и светлой памятью наших отцов, дедов, пра-

дедов, клянемся перед батюшкой — тихим Доном, перед вами, дорогие товарищи-сталинградцы, перед своей матерью — нашей родиной, что оправдаем это доверие! Жизни своей не пощадим, но врага не пропустим! Под знаменем Ленина — Сталина будем стойко бороться за отчизну, не беспощадно истреблять ненавистного врага, ни одного оккупанта не выпустим живым с донской земли!».



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Ленинградский фронт). На снимке: оружейник гвардии сержант К. Угодин готовит бомбовый груз.

Фото Л. Айзенштейна.
(Фотохроника ТАСС).

СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 августа. (Спецкорр. ТАСС). Всю ночь немцы народили переправу. Наша авиация появилась в воздухе, когда враг торопливо перебрасывал свою пехоту и танки через Дон. Ни огонь зениток, ни старт «Мессершмиттов» не помешали летчикам разрушить переправу. Налеты следовали один за другим. Строить переправу стало опасным занятием для врага. Фашисты пустились на неслыханные злодеяния. Под угрозой пыток и расстрелов они согнали к реке мирных жителей и приказали им наводить переправу.

Путь врага по донской земле отмечен пожарами, виселицами, грабежом и насилием. Едва гитлеровские палачи вервались в живописную станицу, как всюду загорали пожары, послышались стоны женщин и детей.

Еще с большой яростью сражаются с фашистскими извергами бойцы и командиры. Подразделение легких танков под командованием капитана Данилина отразило две следовавших одна за другой танковые атаки гитлеровцев.

Стрелять до последнего снаряда — стало правилом артиллеристов. Сержант Матвийчук остался у своего орудия с одним бойцом. На орудие шла группа танков. Матвийчук стойко сдерживал настrix врага. Потеряв десять танков, гитлеровцы прекратили атаку. Старший лейтенант Гурьев находился у другого орудия. Получив семь пулевых ранений, Гурьев не ушел с огневой позиции. Бронебойными снарядами он поджег пять немецких танков.

Фашисты бросают в бой все новые и новые силы. Они лезут вперед, встречая яростное сопротивление наших бойцов. Путь врага по донской земле усеян грудами исковерканного металла и трупами солдат и офицеров.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 августа. На пехотное подразделение лейтенанта Лукьяненко пиктировали несколько «Юнкерсов». Лейтенант открыл по ним огонь из противотанкового ружья. Второй выстрелом самолет был сбит.

Спустя несколько часов Лукьяненко сбил еще один «Юнкерс», который взорвался на своих бомбах.

ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ, 2 августа. Разведчики обнаружили наблюдательный пункт врага. Там в это время находилась группа немецких офицеров-артиллеристов, наблюдавших за стрельбой из тяжелых орудий. Немцы успели произвести несколько выстрелов, вслед за тем наблюдательный пункт был накрыт снарядами нашей батареи. Вся группа офицеров была уничтожена. Подбежавшие к этому месту солдаты были истреблены следующим залпом батареи.

Экономить горючее на уборке

Семь лет я работаю комбайнером и каждый год стараюсь побольше убрать хлеба и по меньше израсходовать горючего. В прошлом году, например, я убрал своим комбайном без малого 600 гектаров зерновых и сберег около 400 килограммов жидкого топлива. Но теперь особенно приходится дорожить каждой каплей горючего—оно нужно фронту.

В колхозе «Строитель» я знал одного комбайнера, который всегда жаловался на большой перегрев. В прошлую уборку мне пришлось побывать у него на поле. Взглянул я на комбайн и сразу стало ясно, почему у этого комбайнера расходуется так много горючего. Машина неисправна. Пройдет метров сто и остановится. Пока комбайнер подкладывает расстроившуюся часть мотор продолжает работать. Откуда же тут может получиться экономия?

Свой комбайн я постарался подготовить нынче по всем правилам. Обкатал и проверил его в работе. Теперь все будет зависеть от технического ухода.

У меня такое правило: закончив рабочий день, сразу же привожу машину в порядок. Очищаю ее от грязи и пыли, отпускаю цепи, чтобы они не растягивались и не ослаблялись. А утром, до начала работы, проворю крепления, подтягиваю ослашибые болты, гайки, хорошенко смазываю трущиеся части.

Часто комбайнера не обращают внимания на то, как подогнана питательная трубка к отстойнику. А это очень важно. Бывает нередко так, что когда ремонтируют комбайн, то трубка как будто была плотно прижата, а поработавши немножко, глядишь, горючее начинает течь. Внимательный и бережливый комбайнер сразу заметит это, отнимет трубку, подвернет на ее конец кусочек пакли или нитку. Не сделать этого, значит—потерять за сутки до 800 граммов горючего.

Если ножи режущего аппарата затуплены, то они хуже подрезают массу, от этого увеличивается сопротивление и расход горючего. Я на свой комбайн поставил новые ножи, подточили секции. Ножей имею два комплекта. Когда одни затупятся, я ставлю другие, а затупившиеся тем временем подтачиваю.

При умелом маневрировании скорость и высота среза также можно добиться значительной экономии горючего. Я так договорился со своим трактористом Иваном Сазоновым: на редком и чистом хлебе он ведет комбайн

на повышенной скорости, а на густом и сорном—на пониженной. Срез на густом и засоренном хлебе также приходится повышать, чтобы не забывались дики и не понадобилось бы остановки для их очистки.

Хорошо продуманный и заранее составленный маршрут движения уборочного агрегата также позволит сберечь не один десяток килограммов горючего. В прошлые годы мне приходилось часто переезжать с участка на участок, иногда на большие расстояния. Ну и понятно, то, что сбережешь в работе—израсходуешь на холостых переездах. Нынче у меня маршрут составлен так, что лишних переездов вовсе не будет.

Много горючего, как я уже указывал, расходуется в случае частых остановок агрегата. Остановки бывают не только из-за поломок, но и во время разгрузки бункера и заправки.

Я организую разгрузку бункера на ходу. Для этого у меня оборудована разгрузочная площадка. Правление колхоза закрепило за моим агрегатом около сотни мешков и три подводы.

Я рассчитал, что при нормальной работе за день раз десять приходится разгружать бункер. Каждая такая остановка отнимает не менее 15 минут. Стало быть, за день простон составят два с половиной часа. За это время не менее 20 килограммов горючего сожжешь. А ведь на нем можно около шести гектаров убрать. Вот что такое разгрузка на ходу!

Нередко комбайнера делают остановки для смазки цепей, для заливки воды в радиатор мотора. Я избегаю и этих остановок. Цепи смазываю только на ходу. Во время движения агрегата пополняю и запас воды в радиаторе. Для этого у меня на комбайне имеется специальный бачок с водой.

Всего за нынешний сезон я решил убрать на своем комбайне 700 гектаров хлебов и сберечь не менее 500 килограммов горючего.

За счет этой экономии наша машино-тракторная станция сможет дополнительно убрать комбайнами 135 гектаров. Если такой экономии добьется каждый комбайнер, то наша МТС сбережет для страны, для нужд фронта не менее 15 тонн жидкого топлива. За экономию горючего на уборке должны бороться все комбайнеры, так же, как за выполнение норм.

Г. НЕДЯК.

Комбайнер Томской МТС, Серышевского района.

вел Фомич Туркель, за 40 дней добыла 2450 центнеров сельди и горбуши. День и ночь трудятся рыбаки, работа спорится в их руках. И труд колхозников щедро вознагражден—за короткий срок 12 ловцов в порядке отоваривания сданной ими рыбы смогли получить только муки, не считая других продуктов, 7630 килограммов. Менее чем за полтора месяца—по 600—700 килограммов муки на рыбака!

Бригада тов. Шуваева из колхоза «Вторая пятилетка», поставив новые орудия лова (неводы-«полугиганты»), за месяц добыла 1500 центнеров сельди. В результате стахановской работы только на селедочной пущине ловцы этой бригады получают одной муки 7150 килограммов. В бригаде—девять человек. Стало быть, на каждого рыбака приходится по 700—800 килограммов.

Патриотический подъем колхозников, повышение их материальной заинтересованности в рыбодобыве—все это создало благоприятные условия для работы колхозов на пущине. И руководители передовых рыбакских артелей Нижнего Амура умело используют эти условия. В колхозе имени Микояна на лов вышли все, от мала до велика—старики, женщины, подростки. И здесь, и в других



250 тысяч вещей для детей, пострадавших от фашистских оккупантов, собрала Хабаровская краевая организация МОПРа. На снимке: сортировка вещей, присланных трудящимися Охи. Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ—ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

БЛАГОВЕЩЕНСК, 4 августа. (КрайТАСС). Трудящиеся сел и городов Амурской области оказывают всемерную помощь фронту. Сейчас они вновь начали сбор теплых вещей для бойцов и командиров Действующей армии. Организованно проходит эта работа в Завитинском районе. За короткий срок трудящиеся района собрали защитникам родины 72 полуշубки, 150 меховых рукавиц, 400 шапок-ушанок и 840 пар теплого белья.

УСТЬ-БОЛЬШЕРЕЦК, 28 июля. (КрайТАСС). Трудящиеся Большеречского района возобновили сбор теплой одежды для Красной Армии. Рыбаки комбината имени Микояна за последние 10 дней сдали 35 полушибок, 28 пар галеон и другие вещи. Много теплых вещей поступило от жителей Усть-Большеречья.

НА ПРИЕМОЧНОМ ПУНКТЕ

На пункте по сбору теплой одежды для бойцов Красной Армии Центрального района Хабаровска ежедневно поступают от трудящихся города теплые вещи.

Коллективы крайздравотдела, крайпрокуратуры, краипромлессовета, краигпотребсоюза Госбанка, универмага и другие сдали сотни теплых вещей. Сейчас готовятся к отправке около двухсот шапок-ушанок, 70 ватных костюмов, 227 пар нательного белья, более полсотни пар теплого белья, полушибок, валенок, рукаи, портняки и много других вещей.

На приемочном пункте На пункте по сбору теплой одежды для бойцов Красной Армии Центрального района Хабаровска ежедневно поступают от трудящихся города теплые вещи.

Когда стали готовиться к уборке, возник вопрос о косах и мешках. Требуется и того и другого немало. Где взять? На покупку рассчитывать нечего. На заседании правления решили организовать сбор у колхозников.

На следующий день колхозник Андрей Анощенко принес две новых косы. За них потянулись другие. В первый же день было собрано 55 литров и 50 мешков.

В Тамбовке игнорируют живое тягло

Тамбовский район по посевной площасти один из самых крупных в Амурской области. Объем уборочных работ здесь очень велик.

Однако руководители Тамбовского района при проведении всех сельскохозяйственных работ ориентируются только на механическую силу, живое тягло здесь не в почте.

Райком ВКП(б) и райисполком только 5 июля установили для колхозов задания по подъему паров на живом тягле. Причем эти задания они собирались разослать лишь 9 июля. Разослав же, успокоились. Сколько вспахано на живом тягле, таких данных не найдешь ни в райкомотделе, ни в райисполкоме, ни в райкоме партии.

Район приучения к работе в упряжке быков и малопродуктивных коров до сих пор не установлен. Идет ли где-нибудь обучение—этого опять-таки в районе никто не знает.

В колхозе «Амурский партизан», который находится непосредственно в самом Тамбовке, после весеннего сева на живом тягле скосено 400 гектаров сена, да вспахано четыре гектара паров. И все. А ведь здесь 64 рабочих лошади, шесть волов и 40 малопродуктивных коров! Как же использовалось до последней дни это живое тягло? На сенокосе было 34 лошади, на обслуживании молочно-товарной фермы две, на разных работах—пять лошадей и шесть коров. На двух лошадях ездят пастухи. Остальные же лошади под предлогом молодости или старости отыхаются. На малопродуктивных коровах в колхозе совсем не работают.

Через несколько дней в районе развернется массовая уборка. Райком партии, райисполком обязаны немедленно навести порядок в использовании живого тягло.

И так каждый день. Во время весеннего сева в колхозе «Красный орден» на подвозке зерна работало 18 пар волов. Они и вывезли в поле почти все семена. Казалось бы, уже тут-то возьмутся как следует за использование живого тягло. Кстати, здесь имеется более 50 малопродуктивных коров и бычков. Но получилось иначе. Вместо практических дел председатель колхоза тов. Елиний все еще составляет план приучения к работе крупного рогатого скота. Да и к подъему паров на живом тягле в колхозе приступили лишь 27 июля.

Очень плохо используются в районе и лошади. Как правило, на трех—четырехлетних лошадях здесь не работают. А таких лошадей в районе насчитываются сотни голов.

Через несколько дней в районе развернется массовая уборка.

Райком партии, райисполком обязаны немедленно навести порядок в использовании живого тягло.

Я. МИЮХИН.

Заведующий сельхозотделом Амурского обкома ВКП(б).

Косы и мешки нашли у себя в колхозе

Раньше в нашем колхозе не было такого порядка, чтобы колхозники выходили в поле со своим инвентарем. Все налегали на артельное. Нынче иначе. На сенокосе, например, многие колхозники работают со своими граблями, вилами.

Хорошо провели эту работу комсомольцы. Они побывали у всех колхозников на лому, разъяснили, как важно сейчас помочь колхозу своим инвентарем. Комсомольцы тт. Большаков и Крикошев собрали 30 мешков и 6 литров. Из стариков организовалась бригада для поделки черенков и грабков. Леса у нас поблизости нет. Но колхозник Степан Мироненко съездил за 120 километров, нарубил и привез леса для поделки черенков. Так колхоз обеспечил себя и косами и мешками.

А. ПОЗДНИКОВ.

Пред. колхоза «Тихоокеанская звезда», Ивановского района.

сетями, снастями. Здесь крепкая дисциплина. Бригадир пользуется автоитом, его распоряжения исполняются четко.

Очень многое зависит от колхозных руководителей—председателей, бригадиров, звеньевых, огих умения использовать промышленную обстановку и всевозможные орудия лова. Получителем в этом отношении опыт работы некоторых передовых и отстающих рыбакских артелей во время селедочной и горбушечной пущини. Кто взял более высокие уловы? Именно тот, кто проявил необходимую маневренность, кто умел сочтать старые и новые орудия лова. Своевременная переброска людей на более уловистые участки, применение «полугигантов», караев—вот что решило успех на пущине целой группы колхозов Нижне-Амурского района.

Образцы маневренности показывает колхоз «Спартак». В апреле его бригада выехала на лов сельди за триста километров, на мыс Лазарева. В июне рыбаки отсюда переехали на мыс Джакоре для лова горбуши, а в августе переехали на остров Байдукова ловить кету. Вторая бригада «Спартака» ведет лов чаек на Амуре, третья—выехала на Охотское побережье. Нынче впервые применили экспедиционный лов и колхозы Ульчского района—бригады артелей «Таймень», «Удиль»,

«Дальний Восток» выехали в нижнюю Амур на лов лососевых.

Почему в первое время путины отстал, оказался в пролове колхоз имени Ильича? Потому что тут не проявили маневренность, приспособляемость к обстановке—не удлинили заездок, как это сделала соседняя бригада гостя. Или почему отстал артель «Дельфин»? Причина также—заблаговременно не подготовили и не выставили каравы, а в результате пропустили наиболее удобный момент для добычи рыбы новыми орудиями лова.

Там, где применяют разнообразные орудия лова, где проявляют маневренность, учтывая обстановку лова, получаются совсем иные результаты. Колхоз «Ловец» выставил три каравы и добился успеха на горбушечной пущине. В колхозе «Победа» переборудовали заездок, установили «полугиганты» и выловили 700 центнеров рыбы.

Правильно используя все орудия лова, маневрируя ими, артели Нижнего Амура добиваются успешного выполнения годового плана.

Р. ШЕМЕРЕЙ.

Председатель Нижне-Амурского рыбакколхозсюза.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

5 августа 1942 г., 3 стр.

В непокоренной Югославии

СТАМБУЛ, 1 августа. (ТАСС). Борьба югославских патриотов продолжается с неслабающей силой. В тех районах, где не происходит активных боевых операций партизанских частей, борьба, принимающая самые разнообразные формы, ведет само население. Как известно, весенний сев в ряде районов Югославии был сорван из-за нежелания крестьян работать на оккупантов. Недческие власти принимают самые суровые меры против населения. Газета «Ново време» недавно приводила следующее характеристическое предупреждение властей: «Всем лицам, которые не посеяли сахарной свеклы, подсолнуха и сои, в последний раз категорически предлагается пропустить сев в течение ближайших трех дней. Все, кто не выполнит этого распоряжения, будут подвергнуты штрафу в размере 5.000 динар и осуждены на принудительные работы». Этот приказ не привел никаких результатов, и власти осуждали на принудительные работы и сажали в тюрьмы население целых деревень.

Югославские патриоты саботируют уборку урожая. Крестьяне отказываются выходить на поля и жгут посевы. Из-за недостатка рабочих рук уборка урожая срывается. На полях согнаны отряды недческой полиции. Лица, заподозренные в поджоге урожая, расстреливаются немедленно без следствия и суда. Однако никакие репрессии не останавливают югославских патриотов.

ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТ ПРЕВРАЩЕНИЕ ТРАНСИЛЬВАНИИ В ГЕРМАНСКИЙ ПРОТЕКТОРАТ

СТАМБУЛ, 1 августа. (ТАСС). По сведениям, полученным в местных иностранных кругах, несколько дней тому назад произошел новый крупный конфликт между руководителями гитлеровской организации «немецкого меньшинства» в Венгрии и венгерским правительством. Наднях группа представителей «немецкого меньшинства» во главе с главарем этой организации Башем потребовала от Каллая принять их для переговоров «по поводу положения немецкого меньшинства в Венгрии и особенно в Трансильвании». В вызывающей ультимативной форме делегация настаивала на том, чтобы немецкому населению Трансильвании были предоставлены новые привилегии. Баш угрожал, что «немцы сами установят требуемую ими автономию».

По тем же сведениям, германская агентура в Трансильвании развернула широкую антиправительственную агитацию. Руководители немецкого меньшинства заявляют, что «в скором времени Гитлер объявит о превращении Трансильвании в германский протекторат, так как грязь между румынами и венграми приняла опасный характер». Наднях в Будапеште состоялось совместное соглашение руководителей «немецкого меньшинства» Венгрии и Румынии. На совещании обсуждался вопрос о предстоящем превращении Трансильвании в немецкий протекторат.

„УДАРИТЬ ПО ГИТЛЕРУ НЕМЕДЛЕННО“

АНГЛИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ И ПЕЧАТЬ О ВТОРОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС).

Газета «Рейнольдс ньюс» в передовой статье, озаглавленной «Ударить по Гитлеру немедленно», пишет: «Мы имеем вооружение и волю к борьбе. Наши руководители возглавляют искреннее стремление всего народа, которыйаждает начать действия, говорящие за себя громче, чем всякие доказательства... Кризис, угрожающий нашему существованию, не будет ждать, пока объединенные нации соберутся с силами в 1943, 1944 или 1945 гг., чтобы нанести сокрушительный удар державам оси. Каждое заование Гитлера, будь то в Атлантическом океане или на юге России, является шагом к победе гитлеризма. Нашим отвездом должен быть удар по Гитлеру, который мы должны нанести немедленно, собрав все свои силы и построив военную экономику таким образом, чтобы она могла поддерживать и усиливать эти удары. Местом же нанесения ударов по Гитлеру является европейский континент». Журнал «Нью стейблсмен энд нейшн» пишет: «Народное требование второго фронта не является безответственной попыткой части общественности продиктовать стратегическую политику правительству, а представляет собой неизбежную реакцию на возникновение наиболее опасного положения со временем 1940 года. Мы полностью отдаляем себе отчет в опасностях и труд-

ностях, связанных с открытием второго фронта. Но мы можем предложить только одно — ускорить открытие второго фронта».

Журнал «Спектейтор» в статье, посвященной второму фронту, заявляет: «Всякий согласится с тем, что второй фронт должен быть и будет открыт. Это намерение было изложено в официальном документе — в идентичных заявлениях, опубликованных английским и американским правительствами после посещения Молотова. Ежедневно русские отдают свои жизни в борьбе против танков, орудий и самолетов захватчиков. Что же при этих обстоятельствах предпринимают Англия и Америка для оказания помощи России? Совершенно справедливо, что они посыпают различные необходимые материалы, а их меры рисуют своей жизнью, чтобы доставить эти материалы в Россию. Но что делают миллионы английских солдат и увеличивающиеся армии американцев, которые находятся в безопасности в лагерях и в казармах в Англии, для того, чтобы ослабить давление, оказываемое на Россию? Этот вопрос возникает неизбежно, и если его оставить без ответа, то последствия могут иметь опасный характер».

Англия и Америка, — продолжает журнал, — выполняют свои обязательства по отношению к России в вопросе о поставках

материалов. Нет основания сомневаться в том, что они с одинаковой точностью выполнят свои обязательства и в вопросе о втором фронте».

В резиденции Черчилля поступают многочисленные резюме и телеграммы о необходимости немедленного создания второго фронта. От районной организации Южно-Уэльской федерации горняков было послано 70 резолюций премьер-министру, в которых горняки настоятельно требуют немедленных действий на Западе. Свыше 50 подобных же резолюций были посланы из гор. Лланелли.

Исполнительный комитет объединенного союза железнодорожников вынес решение поручить генеральному секретарю информировать премьер-министра о решении союза и просить его открыть второй фронт в самом ближайшем будущем.

30 июля в палату общин и резиденцию премьер-министра прибыла делегация, представляющая тысячи работников лондонских военных заводов, родные которых находятся в армии. Делегация заявила о необходимости срочного открытия второго фронта и обещала полную поддержку всех рабочих.

В ряде пунктов — Лиде, Рединг, Беркенхэд и др. — состоялись многотысячные демонстрации, требовавшие немедленного открытия второго фронта.

Выступления в США за ускорение открытия второго фронта

НЬЮЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Поддерживая усиливающиеся в США требования ускорить открытие второго фронта в Европе, журналь «Нью рипаблик» пишет: «Союзники могут и должны воспользоваться возможностью, которую предоставляет им тот факт, что гитлеровские армии заняты в сражениях в юго-восточных степях России. Никогда раньше основные силы германской армии не были так далеки от Западной Европы и внутренних германских операционных баз. Коалиционная война является главным преимуществом союзников в борьбе против Гитлера, но подлинная коалиционная война еще не началась, ее нужно начать как можно скорее».

«Второй фронт — заявляет «Нью рипаблик» — нужно рассматривать не только как средство ослабить нацизм на Россию, а как единственный эффективный метод ведения англо-американской войны против гитлеровской Германии».

Издающаяся в Балтиморе газета конгресса Производственных профсоюзов «Ньюс» поместила статью, в которой говорится, что отказ от немедленного создания второго фронта мог бы иметь своим следствием то, что война сильно затянулась бы и обошлась бы исключительно дорого.

По сообщениям газет, свыше 100 руководителей профсоюзных организаций Питтсбурга послали

телеграмму Рузельту, в которой они требуют «быстрых действий для создания второго фронта».

50 видных профсоюзных лидеров машиностроительной, текстильной, авиационной и других важнейших отраслей промышленности в штате Коннектикут посыпали президенту Рузельту письмо, в котором они настаивают на скорейшем открытии второго фронта в Европе.

Американский профсоюз моряков послал телеграмму Рузельту и Черчиллю с просьбой не медленно открыть второй фронт в Европе. В телеграммах указывается, что вторжение в Европу может обойтись дорого, но от срочного вторжения будет стоить еще дороже.

Народы оккупированных гитлеровцами стран ждут открытия второго фронта

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Президент Чехословакии Бенеш в своем обращении к чешским солдатам, служащим в Англии, заявил: «Продолжительность войны зависит от того, будет ли открыт второй фронт в Европе в этом году. Я лично хочу, чтобы этот фронт был открыт, и поставил своим долгом добиться удовлетворительного решения этого вопроса. С этим, несомненно, связан некоторый риск, но в будущем году риск будет еще большим, чем в этом, а успех,

который даст открытие второго фронта в этом году, будет большим, чем в будущем году. Если второй фронт сможет в течение ближайших трех месяцев оттянуть некоторую часть германских сил с Восточного фронта, возможно, что события начнут развертываться быстро в течение года мы окажемся дома. Война может продолжаться даже меньше года».

Андрэ Филипп, бывший депутат-социалист французского парламента, назначенный националь-

ным комиссаром внутренних дел и труда борющейся Франции, заявил, что если будет произведен успешный десант союзников во Франции, союзные войска будут немедленно поддержаны крупным восстанием всего французского населения. Филипп указал, что второй фронт всегда был надеждой Франции. Французы, в особенности население оккупированной территории, горят желанием вступить в борьбу за свободу.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ Три концерта Московского ДЖАЗА-АНКОРДЕОНА под художественным руководством композитора Е. М. РОЗЕНФЕЛЬДА

Начало в 9 ч вечера. Билеты продаются в кассах театра с 12 до 3-х ч. и с 5 до 9 ч. веч., в «Гастрономе» с 12 до 5 ч. вечера.

ХАБАРОВСКИЙ ГОССИЦИРК Крупнейший аттракцион КЛЕО ДОРОТИ со своими ассистентами — липпиутами. Начало в 9 ч. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ГИГАНТ». Новый звуковой художественный фильм «Лошь моряка». Начало сеансов: 12-13. 3, 4.30, 6, 7-30, 9, 10-30. Малый зал — «Золотые огни». «СОВКОНО» — Концерт на эзраке. Начало сеансов: 1, 2-4.5, 4-30, 6-15, 8-9.45. ЛЕТНИЙ (в П. К. и О.) «Последний табор». Начало в 9 ч. 30 мин. вечера.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина 66. Телефоны: зам. редактора АТС—23-89, ответственный секретарь — 16-10 и АТС—24-97, секретариат — 9-85. Отделы: партийной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-65, писем трудающих — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 24-39.

ВЛ366

ДВ научно-исследовательскому институту земеделия ТРЕБУЮТСЯ машины. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, почтовый ящик 195, тел. 7-06-664-3

Хабаровскому театру музыкального ТРЕБУЮТСЯ команда. Точливом обеспечивает Можем купить дом. Обращаться: ул. Комсомольская, 57, контора театра.

ТРЕБУЮТСЯ для работы в Хабаровске и в отезд экономисты-плановики по сельскому хозяйству и торговле, а также главные бухгалтеры, знающие учет этих отраслей хозяйства. Справляться: г. Хабаровск, ул. им. Серышева, 36, тел. 24-53. 646-3

Хабаровскому краевому управлению госторгдебаркес и госкредита ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры, старшие сукхальщики, главные бухгалтеры, ревизоры и инспекторы-мастеров для работы в ангаре, а также на периферии. Квартирами обеспечиваются. Обращаться: ул. Карла Маркса, 17, 2-й этаж. 606-2

ВСЕ МАГАЗИНЫ КОГИЗА ПОКУПАЮТ У НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ПОДЕРЖАННЫЕ

СТАБИЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ

Посмотрите, не лежат ли у вас не нужные учебники, пройдите их магазин Когида или в ближайшую школу. Если вам некогда, то вызовите по телефону представителя Когида для приемки учебников на месте. Этими вы поможете лучше обеспечить школьников учебниками в новом 1942-43 учебном году.

ПРОДАВАЙТЕ магазинам Когида и школам не нужные вам СТАБИЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ! 658-2

ТРЕБУЮТСЯ авт. гаражом, автослесарем. Обращаться: ул. Волотьевская, 124, 2-й этаж, ком. 13, контора Глазовторгшвмета. 617-3

Хабаровскому госцирку ТРЕБУЮТСЯ старшие бухгалтеры, шоферы, трактористы, слесари, плотники, разнорабочие на промышленное хозяйство. Обращаться: ул. Торговая, 15-я, отдел кадров. 647-3

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: авт. делопроизводством — машинистка, счетовод-касир, медсестричка, авт. складом, повар 1 руки, парикмахер, столяр и прачка. Обращаться по адресу: здание гостиницы № 1 (вход с Артиллерийской улицы). 672-2

ПОКУПАЕМ ДОМ. Обращаться: ул. им. Карла Маркса, 29, третий этаж краинского союза рыбников. 653-3

Война на Тихом океане

МЕЛЬБУРН, 2 августа. (ТАСС).

В коммюнике штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что авиация союзников бомбардировала в море Банда (в западной Новой Гвинеи) японский крейсер, находившийся в районе южнее Амбонса. Ввиду плохих условий погоды, ущерб, причиненный крейсеру, точно не определен. В районе юго-западной Новой Гвинеи авиация союзников совершила налет на острова Кай, где бомбардировки подвергнуты гавань и береговые сооружения. Один из самолетов союзников не вернулся на базу. На острове Новая Гвинея сухопутные операции продолжаются, однако никаких изменений не произошло. Одновременно происходят воздушные операции. Авиация союзников подвергает бомбардировкам японские сооружения и атакует японские позиции. Японский бомбардировщик совершил ночной налет на порт Морсби (южная часть острова Новая Гвинея). Один японский самолет совершил налет также на остров Гори, у северного побережья Австралии, подвергнув бомбардировке некоторые объекты в южной части острова, однако никаких разрушений нет.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В Центральном Китае бои идут в восточной части провинции Чжэнси, в районе Гуафына, Юго-западное, в районе Фучжуко, китайские войска несколько потеснили японцев, которые отошли в городу. В настоящее время бои идут в 3 км. от города.

В юго-восточной части провинции Чжэнси китайские войска оставили город Цинчань, западнее Ваньчжоу. Отойдя в окрестности города, они продолжают оказывать японцам сопротивление. В 50 км. восточнее Ваньчжоу японцы высадили десант на южном берегу реки Оунзян и продолжаются на запад.

По японским сведениям, в последние боях вблизи Ваньчжоу японские войска захватили крупные трофеи. В районе Ваньчжоу (в устье реки Оунзян) японские десантные части нанесли китайцам поражение.

2 августа. (ТАСС).

СМЕНА КАБИНЕТА В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 1 августа. (ТАСС). На заседании меджлиса кабинет Сохейли подал в отставку. Сохейли выступил с речью, в которой рассказал о пятимесячной деятельности возглавляемого им кабинета и затем заявил, что отсутствие тесного сотрудничества между меджлисом и правительством заставляет его подать в отставку.

При обсуждении в меджлисе вопроса о том, кому поручить формирование нового кабинета, большинство голосов получила кандидатура видного иранского политического деятеля Кована Салтане.

Ответственный редактор
Т. Г. КАЛИННИКОВ.